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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
ČSÚ: Důvěra v ekonomiku se v říjnu mírně snížila  

Důvěra v tuzemskou ekonomiku se v říjnu meziměsíčně nepatrně snížila, souhrnný ukazatel důvěry 
meziměsíčně klesl o desetinu bodu. Meziročně je souhrnný indikátor důvěry o 14,5 bodu vyšší. Důvěra 
spotřebitelů se podle ČSÚ meziměsíčně snížila o 1,2 bodu a mezi podnikateli se nezměnila.  

Vláda schválila vydání dluhopisů  
Vláda schválila vydání státních dluhopisů za 148,2 mld. Kč na úhradu většiny loňského schodku stát-

ního rozpočtu. Dluhopisy by měly mít podle návrhu splatnost až 50 let. 

Singer: ČNB zřejmě zlepší odhad vývoje ekonomiky 
ČNB ve své nové prognóze, kterou zveřejní 4. listopadu, zřejmě zlepší odhad růstu tuzem-
ské ekonomiky, uvedl guvernér Miroslav Singer. Podle srpnové aktuální prognózy ČNB 
odhaduje letošní růst ekonomiky na 1,6 %. Pro příští rok předpovídá zlepšení na 1,8 %. 
"Domnívám se, že v tomto ohledu budeme optimističtější. Většina indikátorů svědčí o tom, 
že česká ekonomika je na zřetelné cestě k oživení," uvedl Singer. 

ČNB chce mít možnost pokutovat zprostředkovatele 
ČNB chce rychlou novelu zákona o pojišťovacích zprostředkovatelích, která by jí umožnila vymáhat 

sankce za porušování odborné péče od pojišťovacích agentů, řekl viceguvernér ČNB Vladimír Tomšík s 
tím, že hlavním nedostatkem pojišťovacích agentů je špatné informování klientů. Přijetí novely Tomšík 
očekává na konci léta příštího roku. V ČR podle něj nyní působí přes 100 000 pojišťovacích zprostřed-
kovatelů. Připomněl, že pojišťovnictví se týkalo loni 40 % stížností mířících na dohled nad finančním 
trhem ČNB, drtivá většina jich byla právě na pojišťovací zprostředkovatele.  

Bankéři se obávají nadměrné regulace, 
která může omezit ekonomický růst 
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Bankovnictví v ČR bezpečně odolalo dopa-
dům světové hospodářské recese a je nadále v 
dobré kondici. Bankéři však se znepokojením 
sledují další vývoj v oblasti re-
gulace finančního sektoru, který 
hrozí omezit ekonomickou prospe-
ritu Evropy včetně ČR. Shodli se 
na tom při příležitosti Shromáždě-
ní členů České bankovní asociace 
(ČBA). „Snaha evropských a svě-
tových politiků zabránit opakování 
let 2007 a 2008 je pochopitelná. 
Nadměrná regulace však míří 
mimo příčiny krize a může vést k omezení úvě-
rové aktivity bank. Kromě toho postihuje i regi-
ony, kde se bankéři drželi zásad obezřetného 
podnikání a kde dohled nijak neselhal. Pokud 
se všechny návrhy dostanou do praxe, může 
dojít k omezení ekonomického růstu i o několik 
procentních bodů ročně,“ zdůraznil prezident 
ČBA Jiří Kunert. 

Samotná pravidla vyžadující posílení kapitá-
lové přiměřenosti bank se zdejšího finančního 
sektoru nijak zvlášť nedotknou, protože české 

banky mají kapitálu dostatek. Mohou však 
omezit úvěrové aktivity některých finančních 
domů v dalších státech EU, výrazně zpomalit 

hospodářské oživení v Evropě a 
tím negativně ovlivnit český vý-
voz. Stejný může být dopad dodat-
kové daně pro banky, která odsaje 
peníze z jejich bilancí. 
Institut mezinárodních financí letos 
spočítal, že chystaná opatření mo-
hou v eurozóně přinést ztrátu až 
pěti milionů pracovních míst a 
zpomalení růstu HDP o 4,4 pro-

centního bodu během následujících deseti let. 
Mimo jiné to znamená pokračování recese či 
stavu blízkému recesi až do roku 2014. Analýza 
přitom vznikla ještě před myšlenkou bankovní 
daně a neuvažuje například pákový poměr a 
některé požadavky na likviditu. 
České banky podporují aktivity vlády, které  

směřují ke konsolidaci veřejných rozpočtů, 
avšak jsou velmi znepokojeny snahami o řešení 
některých problémů rozpočtu retroaktivním 
způsobem.                                     ZDROJ: ČBA 

Citi: Šéfem retailového  
bankovnictví je Řehák  

Novým šéfem retailového bankov-
nictví Citibank Česká republika se 
stal Petr Řehák (36). Obsazením této 
pozice banka potvrzuje, že chce dále 
zvyšovat svůj význam v oblasti ban-
kovnictví pro drobné klienty. Petr 

Řehák vystudoval Univerzitu Jana Evangelisty 
Purkyně, fakultu sociálně ekonomickou. Do Citi-
bank přichází z mBank, kde zastával pozici gene-
rálního ředitele pro ČR a Slovensko. Působil také 
v eBance jako člen představenstva, kde zodpoví-
dal za oblast obchodu. Podílel se i na její restruk-
turalizaci a prodeji do rukou nového strategické-
ho partnera. Své zkušenosti rovněž získal v Ko-
merční bance, ČSOB a v obchodní letecké pře-
pravě. Na bankovním trhu se pohybuje již 15 let.  
Nový šéf odboru analýz 
finančního trhu v ČNB  
Novým ředitelem odboru analýz finančního trhu 
v sekci regulace a analýz finančního trhu ústředí 
ČNB je od 20. října RNDr. Ivan Zahrádka, CSc. 
(45). Zahrádka je absolventem Matematicko-
fyzikální fakulty UK v Praze. Pracoval v různých 
funkcích v oblasti bankovnictví a finančního trhu  
– v Citibank, Expandia Investments nebo Pioneer 
Investment. V letech 2005–2006 působil jako ře-
ditel odboru emisí cenných papírů v Komisi pro 
cenné papíry. Od roku 2007 podnikal jako sou-
kromý poradce pro ekonomické záležitosti.  
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V říjnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Peg Reed   
o příchodu nového online brokera 
• Trendy na devizových trzích  
• Vývoj ohrožených pohledávek  
• Finanční krize a měnová 
politika z pohledu ČNB 
• Banky dnes vyhledávají  
kvalitní kanceláře 
• Direktiva o nettingu na obzoru 
• Rizika a distribuční kanály   

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 
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PwC: Česká ekonomika letos poroste o 1,7 % 
Tuzemská ekonomika by měla letos stoupnout podle společnosti PricewaterhouseCoopers o 1,7 % a v 

příštím roce zrychlit svůj růst na 2,1 %. V roce 2012 by se tempo ekonomiky mohlo p řiblížit 4 %.  

ČNB: Statistika čtvrtletních finančních účtů 
ČNB uveřejňuje úplnou sestavu statistiky čtvrtletních finančních účtů. Jde o stavové a tokové údaje v 

časové řadě od roku 2004. Součástí časové řady jsou i údaje o vývoji protistran a sada vybraných ukaza-
telů. Tím je završena významná fáze tvorby této statistiky, která poskytuje informace o vývoji finan čních 
aktiv a závazků všech ekonomických sektorů v české ekonomice a jejich vzájemných vztazích.  

ČEKIA zkoumala rizikové obory podnikání v ČR  
K nejrizikovějším oborům podnikání v ČR patří zemědělství, zpracovatelský průmysl obchod a dopra-

va. Nejstabilnější jsou firmy, které podnikají ve finančních službách, školství, zdravotnictví a energetice.  

Polovina domácností má úspory jen na pár týdnů  
Polovina tuzemských domácností nevydrží bez hlavního p říjmu déle než tři měsíce. Ani měsíc nevydr-

ží po ztrátě pravidelného příjmu 8 % domácností. Finanční tíseň pro ně představuje neřešitelnou situaci, 
chybí jim úspory. Výsledky svého průzkumu představila agentura STEM/MARK a ČSOB. Asi čtvrtina 
domácností má podle ČSOB výrazné problémy se splácením dluhů. Potenciální riziko visí nad 35 % 
těch domácností, které se splácením dluhů nemají problémy, ale zároveň nemají z čeho vytvářet finanční 
rezervu pro případ nečekaného výpadku příjmů.  Pro případ potřeby si podle průzkumu odkládá část 
svých příjmů stranou kolem 80 % lidí. Pravidelně to dělá třetina dotázaných.  

Aktualizovaný katalog papírových platidel  
V pořadí již šesté vydání sběratelského katalogu Papírová platidla Českoslo-
venska, České a Slovenské republiky 1919–2010, obohatilo letos nabídku nu-
mismatické literatury. Kniha autora Jana Bajera vyšla po sedmileté odmlce v 
rozšířené a aktualizované podobě. Je doplněna například přehledem bankovek 
České národní banky a Národní banky Slovenska. Do katalogu byl také za řazen 
dodatek zahrnující cizí platidla, obíhající na československém území, nebo v 

jeho odtržených částech v letech 1938–1945. Katalog je v kvalitní pevné vazbě a lze jej objednat na 
www.Ceska-Koruna.cz v sekci Literatura pro numismatiky. 

Anketa HN: Nejvýznamnější ženou byznysu je Anton 
Nejvlivnější ženou českého byznysu je pro letošní rok opět generální ředitelka české pobočky Vodafo-

nu, Kanaďanka Muriel Anton. Získala již potřetí za sebou první cenu v anketě Hospodářských novin 25 
žen českého byznysu. Druhá se umístila ředitelka vydavatelství Ringier Libuše Šmuclerová, na třetím 
Magdalena Souček z poradenské společnosti Ernst&Young.  

Úvěr na běžné nákupy má za hloupost 87 % lidí 
Jak vnímají Češi spotřebitelský úvěr? Přes 90 % z nich jej považuje za užitečný prostředek, ale za 

předpokladu, že umíme být disciplinovaní. Vyplývá to z výzkumu Ipsos Tambor pro společnost COFI-
DIS. Ačkoli téměř tři čtvrtiny lidí považují spotřebitelské úvěry za hlavní příčinu zadluženosti, nevníma-
jí je obecně jako něco negativního. Na významné investice (drobné projekty v rámci bydlení či koupě 
automobilu) by využilo úvěru 87 % lidí, na koupi vybavení domácnosti 80 % lidí. Naopak na „běžné“ 
nákupy například oblečení by 87 % lidí spotřebitelského úvěru nevyužilo.  

Nový rámec pro krizové řízení ve finančnictví EU 
Evropská komise předložila své plány na vytvoření rámce EU pro krizové řízení ve finančním sektoru. 

Razí tak cestu novým právním předpisům, které by měly být připraveny na jaře roku 2011 a vytvořit 
ucelený rámec pro krizové řízení v bankách a investičních společnostech. Komise též stanoví hlavní 
prvky, které budou součástí legislativních návrhů EK v příštím roce. Kromě nutnosti zavést ve všech 
členských státech účinná opatření pro krizové řízení sdělení rovněž stanoví plán, který v dlouhodobém 
horizontu stanoví některé významné úkoly, které je třeba splnit, aby bylo možné zajistit hladké řešení 
krizí. Nový rámec má širokou působnost a má poskytnout odpovědným orgánům účinné nástroje a pra-
vomoci pro zásah v případě bankovních krizí a zabránit tomu, aby náklady nesli daňoví poplatníci. 

Slavný výrok na minci z Palau 
Zajímavá sběratelská novinka, mince z daleké ostrovní země Palau, se před několika dny 
objevila na českém numismatickém trhu. Jejím motivem jsou staré latinské výroky p řipo-
mínající, že vše na tomto světě je pomíjivé: člověk by se měl snažit využít přítomný 
okamžik a příliš se nezabývat budoucností. Vyobrazenou lebku, jako symbol smrti, opisu-
je text MEMENTO MORI, CARPE DIEM. 

ČNB upozornila na matoucí medaile  
Medaile  s motivem bankovky 1000 Kč nabízená Českým mincovním obchodem (obchodní značka 

společnosti HMK GmbH) pod názvem „ražba s 1000 Kč bankovkou“ může u veřejnosti vyvolat klamný 
dojem, že se jedná o zákonné peníze vydané ČNB. Na jedné straně medaile je vyražen název státu 
„Česká republika“, na druhé straně text „tisíc korun českých”. Spojení těchto dvou motivů může být pro 
veřejnost matoucí a zaměnitelné s platnými pamětními mincemi ČNB. Medaile vydané soukromým sub-
jektem v žádném případě nesmí obsahovat jakékoli označení používající název české peněžní jednotky. 
ČNB vyzve společnost HMK GmbH k okamžité úpravě medaile nebo ukončení celé propagační akce.  

Lidé utratí na Vánoce více než loni 
Většina Čechů (sedm z deseti) plánuje letos utratit za vánoční dárky více peněz než loni, vyplývá z 

průzkumu společnosti Unilever. Průměrná útrata na člena rodiny letos vzroste na 3223 Kč z loňských 
3106 Kč. V roce 2008, kdy se začala projevovat ekonomická krize, byla tato částka 3367 Kč.   

Raiffeisenbank  
buduje nový IT systém 
Raiffeisenbank pracuje na vybudování nového IT 
systému, do kterého v průběhu tří let investuje 
více než 1 mld. Kč. Hlavním dodavatelem systé-
mu bude indická společnost Infosys. Systém 
bance umožní poskytovat řadu nových produktů 
a služeb při zachování těch dosavadních. Spuště-
ní se předpokládá na přelomu let 2011 a 2012.  
Systémová rizika  
na finančních trzích  
Evropská komise poskytuje finanční prostředky 
na výzkumný projekt, jehož účelem je vyvinout 
pro „systémy včasného varování“ nové ukazatele 
systémových rizik, které by mohly vlády a ban-
kéře v nejranější fázi upozornit na finanční krize, 
a umožnily jim podniknout opatření, jimiž by se 
zabránilo jejich šíření. Výzkumníci z univerzit v 
Itálii, Španělsku, Švýcarsku a Spojeném králov-
ství, odborníci z Yahoo! a ECB budou zkoumat, 
jak jsou v důsledku komplexních, vysoce propo-
jených digitálních informačních a transakčních 
systémů finanční instituce vystaveny systémové-
mu riziku. Projekt bude na základě přístupu vy-
cházejícího z multidisciplinárního výzkumu 
analyzovat systém celosvětových finančních 
transakcí založených na IKT, jakož i internetové 
vyhledávání. Cílem je sledovat hromadění rizik 
ve finančním systému a ekonomice jako celku.  
Mobilní technologie a 
cloud jsou nejžádanější 
Do roku 2015 budou mobilní technologie a cloud 
computing dominovat podnikové výpočetní tech-
nice. Vyplývá to z odpovědí více než 2000 vývo-
jářů a IT specialistů, kteří se zúčastnili průzkumu 
„2010 IBM Tech Trends“. Více než polovina 
dotázaných očekává, že vývoj aplikací pro mo-
bilní zařízení jako iPhone nebo Android a tablety 
jako iPad nebo PlayBook, předstihne vývoj apli-
kací pro tradiční počítačové platformy. 
BI Forum již podruhé 

Společnost OKsystem a její 
partneři  pořádají již druhý 
ročník odborné konference 

BI Forum 2010 s podtitulem „Business Intelli-
gence a GIS – Analytické informace v geografic-
kých souvislostech“. BI Forum 2010 se uskuteč-
ní 16. listopadu 2010 v konferenčním sále spo-
lečnosti OKsystem, Na Pankráci 125, Praha 4. 
Vstup na konferenci je pro registrované účastní-
ky bezplatný (více na www.biforum.cz). 

TECHNOLOGIE 

http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
http://www.ihned.cz/download/economia/DOT/01_12_priloha_NESS.pdf 
 

Digitalizace  
bankovního sektoru v ČR  

 
 

Ve speciální příloze časopisu 
Bankovnictví 10/2010 najdete… 
• Téměř bezpapírová banka 
• Jak zvýšit bezpečnost dat  
a ještě přitom ušetřit 
• Boj proti kyberkriminalitě se 
zaměřuje na prevenci útoků 
• ANKETA: Jak to vidí banky?   

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
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Země G20 odvrátily 
hrozbu měnové války 
Veškerá očekávání předčil summit ministrů fi-
nancí a guvernérů centrálních bank skupiny G20, 
který skončil v sobotu v jihokorejském Kwang-
džu. Vyspělé západní země a země rozvojové ja-
ko Čína, Indie či Brazílie poprvé nalezly společ-
ný jazyk v tak citlivé otázce, jako jsou kurzy 
měn. A už vůbec se nečekalo, že se dohodnou na 
přerozdělení hlasovacích práv v MMF ve pro-
spěch rozvíjejících se ekonomik jako Čína a Indie 
od roku 2013 na úkor Evropy. Největším úspě-
chem summitu G20 je závazek členských zemí, 
že přestanou manipulovat s kurzy svých měn.  
G20 nepřijme opatření 
proti krachům bank  
Výbor pro finanční stabilitu (FSB) přijal na 
schůzce v Soulu rámcová doporučení pro regula-
ci velkých mezinárodních bank a finančních in-
stitucí, jejichž krach by destabilizoval světový 
finanční systém. Orgán, který skupina G20 pově-
řila vypracováním reforem globálního finančního 
systému, však s konkretizací opatření letos nepo-
čítá a společný globální přístup je podle jeho či-
nitelů prakticky nedosažitelný. Mezitím Evrop-
ská komise představila vlastní návrh na řešení 
krachů bank. Široký rámec doporučení a přibliž-
ný harmonogram postupu řešení problému bank 
"příliš velkých na to, aby padly" předloží FSB 
summitu G20 dne 11. listopadu, ale žádné po-
drobnější návrhy v něm nebudou, řekl po schůz-
ce výboru jeho předseda Mario Draghi. Šéfové 
zemí G20 původně doufali, že na summitu budou 
moci schválit reformy, které by zabránily desta-
bilizaci finančního systému v důsledku krachu 
velkých nadnárodních bank a zároveň by zbavily 
vlády nutnosti tyto instituce nákladně zachraňo-
vat z peněz daňových poplatníků. O tématu bu-
dou v příštích dnech v Soulu jednat ministři fi-
nancí a šéfové centrálních bank G20.  
SGX převezme ASX 
Singapurská burza Singapore Exchange (SGX) 
se dohodla na převzetí provozovatele australské 
burzy ASX za 8,4 mld. AUD (146 mld. Kč). Do-
hoda je první velkou konsolidací burz v oblasti 
Asie a Tichomoří a spojením vznikne pátá nej-
větší burza na světě. Burzy očekávají od spojení 
úspory 30 mil. USD. Dohoda by mohla být do-
končena ve 2. čtvrtletí 2011. 
EU: regulace hedge fondů 
Ministři financí EU  nejspíš definitivně schválili 
regulaci hedgeových fondů. Dohodě dosud bráni-
ly spory Francie a Británie kvůli zacházení s fon-
dy, které působí mimo EU. Konečný kompromis 
musí ještě schválit Evropský parlament.  
Záchranný fond EU  
skončí v roce 2013  
Záchranný fond EU, který má mít k dispozici 
750 mld. EUR, přestane existovat podle plánu, 
tedy v polovině roku 2013. Řekla to německá 
kancléřka Angela Merkelová. Fond vznikl letos v 
reakci na problémy Řecka a jeho úkolem je v pří-
padě potřeby garantovat úvěry.  
Fed: Ekonomika roste 
slabě a nerovnoměrně 
Ekonomika USA na přelomu léta a podzimu byla 
v útlumu, růst byl slabý a nerovnoměrný. Inflační 
tlaky jsou i nadále mizivé a trh práce zůstává sla-
bý, uvedl Fed. Ekonomika roste příliš slabě na to, 
aby to stačilo ke snižování  míry nezaměstnanosti. 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
J&T Bance klesl zisk o 27 %   

J&T Banka letos za devět měsíců vykázala čistý zisk 300,5 mil. Kč, což je meziroční pokles o 27 %. 
Důvodem bylo jednorázové rozpuštění opravných položek v roce 2009. Provozní zisk banky za tři čtvrt-
letí naopak meziročně stoupl o 24 % na 546 mil. Kč, jeho růst ovlivnily především čisté úrokové výnosy. 
Ty meziročně stouply o čtvrtinu na 830 mil. Kč. Čisté výnosy z poplatků a provizí vzrostly o 18 % na 
více než 78 mil. Kč. "Růst poplatkových příjmů je pro nás klíčový," uvedl generální ředitel Štěpán Ašer. 

ČSOB zmapovala finanční gramotnost v ČR 
Celkem 61 % osob se solidně orientuje v oblasti financí a ekonomiky, 
přičemž nejlepší znalosti respondenti prokázali v oblasti makroekonomiky 
a pojištění. Více než pětina Čechů je vysoce finančně gramotná. Vyplývá to 
z rozsáhlého průzkumu, který s agenturou STEM/MARK realizovala 
ČSOB.  Z průzkumu, který se zaměřil na šest hlavních oblastí (účty, plateb-
ní styk, úvěrové produkty, spořicí a investiční produkty, pojišťovací pro-
dukty a makroekonomika) též vyplynulo, že 31 % osob má alespoň základ-

ní znalost finanční oblasti a pouze pro 8 % dotazovaných je svět financí zcela neznámý. „Překvapilo 
nás, že nejmenší znalost prokázali respondenti v oblasti spo řicích a investičních produktů, což může být 
u některých dáno menší informovaností či zkušeností v této oblasti. Naopak jsme rádi, že v oblasti úv ěrů 
si lidé vedli poměrně uspokojivě. Nejlepšího výsledku dosáhli respondenti překvapivě v oblasti pojištění 
a makroekonomiky,“ komentuje výzkum Ondřej Škorpil, ředitel kanceláře představenstva ČSOB.  

Wüstenrot hypoteční banka zavádí novou hypotéku 
Wüstenrot hypoteční banka uvedla na trh nový druh hypotečního úvěru – Hypotéku bez příjmů. Jde o 

účelový hypoteční úvěr, poskytovaný Wüstenrotem na financování vlastního bydlení žadatele, který není 
schopen prokázat bance své příjmy standardním způsobem. O Hypotéku bez příjmů lze žádat ve výši od  
300 000 do 3 000 000 Kč, je poskytována do 50 % zástavní hodnoty nemovitosti.  Minimální doba splat-
nosti je 5 let, maximální 20 let, přičemž úvěr je třeba splatit do 70 let věku žadatele s rozhodujícím pří-
jmem. Úroková sazba je fixována a garantována na dobu 5 let. Pro posouzení schopnosti splácet úvěr 
předkládá klient bance pouze své čestné prohlášení o příjmech a majetku a potvrzení o bezdlužnosti od 
finančního úřadu. S hypotékou bez příjmů tak dostávají novou šanci pořídit si vlastní bydlení nejen 
mnozí z těch, kteří daňově optimalizují své příjmy, ale i osoby s nepravidelnými p říjmy.  

Účet od Volksbank CZ online s finanční podporou 
Od října nabízí Volksbank možnost založit si Běžný spořicí účet přes internet. Na podporu nového 

prodejního kanálu běží od poloviny října kampaň, jejíž součástí je online hra Modří králíci s mottem 
„Vyhraj počáteční vklad na svůj účet“. Pokud si ji klient zahraje před založením účtu, získané body mu 
budou na nově otevřený účet připsány ve formě finanční odměny, která může činit až 750 Kč. 

Nová nabídka ČMSS  
ČMSS vstupuje do závěru roku s nabídkou přinášející klientům zvýhodnění – smlouvu zdarma + fi-

nanční prémii včetně tradičního dárku ke každému produktu z nabídky ČMSS.   

Zájem klientů RSTS o stavební spoření roste  
Raiffeisen stavební spořitelna zaznamenala meziroční i meziměsíční nárůst u nových smluv o staveb-

ním spoření, který se projevil i v objemu nových úvěrů. Ve srovnání letošního a loňského září byl zazna-
menán 37% nárůst v počtu nových smluv o stavebním spoření. O 14,5 % narostl v září počet nových 
smluv oproti předchozímu měsíci. Zvýšil se i objem cílových částek na smlouvách o stavebním spoření. 
Nárůst mezi zářím a srpnem je téměř 20 % a meziroční nárůst (září 2010/září 2009) více než 26 %. Po-
dobný trend se projevil i u objemu nových úvěrů. V meziročním srovnání činil nárůst více než 17 %, 
přibližně o 12 % se pak objem nových úvěrů v září zvýšil oproti srpnu.  

Nová podoba internetových stránek www.kb.cz 
Komerční banka připravila novou podobu svých webových stránek. Kromě změn v oblasti vzhledu a 

struktury stránek je významnou novinkou také lepší p řístup pro zrakově či pohybově hendikepované 
uživatele. Základní myšlenkou nové podoby internetových stránek je uživatelská p řívětivost. Obsah je 
nyní srozumitelnější, jednodušší a přizpůsobený cílovým skupinám v rámci jednotlivých segmentů. 

Hypoindex: Banky poskytly o polovinu víc hypoték 
Tuzemské hypoteční banky poskytly v září hypoteční úvěry za 8 mld. Kč, což 
je meziročně téměř o polovinu více. Úrokové sazby stejně jako v srpnu klesa-
ly, průměrná sazba se snížila o 0,23 procentního bodu na 4,56 %. Vyplývá to z 
ukazatele Fincentrum Hypoindex. Za tři čtvrtletí 2010 banky poskytly hypoté-
ky za 58,9 mld. Kč, tj. téměř o 2 mld. Kč více než před rokem. K poklesu 
sazeb došlo napříč spektrem fixací, přičemž banky nadále těží z nízké ceny 

zdrojů. V meziročním porovnání klesly průměrné úrokové sazby hypoték o více než jeden procentní bod.  

Web Hypoteční banky uspěl v soutěži WebTop100  
Hypoteční banka získala již počtvrté v řadě ocenění v soutěži WebTop100 za nejlepší webové stránky 

v kategorii Finance. Webové stránky Hypoteční banky také získaly druhé místo v kategorii marketingo-
vý nástroj. K tomuto umístění pomohlo využívání interaktivních a moderních prvků, které umožňují 
obousměrnou komunikaci. Při úpravách webu se Hypoteční banka řídí především analýzou statistik 
návštěvnosti a požadavky návštěvníků, které si zjišťuje v uživatelských testováních stránek. Na webo-
vých stránkách banka neustále pracuje. Mezi klíčové atributy stránek patří jejich intuitivní ovládání, 
přehlednost a radikální zjednodušení p řístupu k informacím i podpora obchodu. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.kb.cz


Čína po třech letech 
zvýšila úrokové sazby 
Čínská centrální banka zvýšila základní úrokové 
sazby. Roční sazba, kterou banka platí za vklady, 
se zvýšila o čtvrt procentního bodu na 2,5 %. 
Roční úrok, za který centrální banka poskytuje 
úvěry, vzrostl ve stejném rozsahu, ale na 5,56 %. 
Čína sáhla ke zvýšení úroků poprvé od oficiální-
ho sdělení, že se zotavila z dopadů globální kri-
ze. Růst sazeb není překvapivý, protože centrální 
banka systematicky zvyšovala tzv. povinné mini-
mální rezervy. Naposledy Čína základní sazby 
zvýšila v prosinci 2007.  
AIG získala prodejem 
akcií AIA 17,9 mld. USD 

Americká pojišťovna AIG zís-
kala prodejem akcií své asijské 
životní pojišťovny AIA Group 
na hongkongské burze 17,9 
mld. USD. Při  uplatnění doda-
tečných opcí se výnos může do-

stat na 20,5 mld. USD. Emisní cena primární ve-
řejné nabídky, která se stane třetí největší na svě-
tě, byla stanovena na maximální možné úrovni 
Podnikatelské klima  
v Německu se zlepšuje 
Index podnikatelského klimatu v Německu se v 
říjnu zlepšil. Index Ifo za říjen vzrostl na 107,6 
bodu, zatímco v září byl na hodnotě 106,8 bodu. 
Bank of America  
prohloubila ztrátu  
Finanční ústav Bank of America ve 3. čtvrtletí 
prohloubil ztrátu na 7,3 mld. USD. Před rokem 
ztráta činila 2,2 mld. USD. Za zhoršením výsled-
ků jsou hlavně další odpisy, v divizi kreditních 
karet musela banka odepsat 10,4 mld.  USD.  
Buffett zvýšil svůj  
podíl v Munich Re  
Americký investor Warren Buffett zvýšil svůj po-
díl v největší zajišťovně na světě Munich Re na 
více než 10 % a plánuje nákup dalších akcií.   
Krach dalších sedmi bank 
Americký regulátor rozhodl o uzavření dalších 
sedmi menších bank. Letos v zemi zkrachovalo 
již 139 bank, o jednu méně než za loňský rok.   
Ekonomika východní  
Asie vzroste o 8,9 %  
Světová banka zvýšila odhad letošního hospodář-
ského růstu východní Asie z 8,7 na 8,9 % díky 
oživení obchodu a soukromé spotřeby. SB také 
varovala před sílícími kapitálovými toky do ob-
lasti a před rizikem nadhodnocených aktiv. SB 
předpovídá, že rozvíjejícím se státům východní 
Asie bez Číny se letos zvýší HDP o 6,7 %.  
Zisk Credit Suisse klesl 
Čistý zisk banky Credit Suisse se ve 3. čtvrtletí 
snížil meziročně o 74 % na 609 mil. CHF. Zhor-
šení bylo důsledkem poklesu zisků z obchodová-
ní na akciových trzích. 
RSA koupila v Kanadě 
pojišťovnu GCAN  
Britská pojišťovací skupina RSA Insurance 
Group, 100% vlastník DIRECT Pojišťovny, 
oznámila akvizici kanadské společnosti GCAN 
Insurance Company. Po této transakci se RSA 
stane čtvrtou největší neživotní pojišťovnou v 
Kanadě. Pojišťovna GCAN nabízí klientům řadu 
produktů včetně pojištění majetku, odpovědnosti 
nebo pojištění vozidel. Na trhu působí více než 
50 let a má pověst silné a stabilní společnosti. 

Vstup na burzu vynesl Fortuně 1,9 mld. Kč 
Na pražské burze se po více než dvou letech odehrál primární úpis akcií. 
Premiéru si v pátek odbyla sázková společnost Fortuna Entertainment 
Group. Zatím poslední IPO se v Praze uskutečnilo v roce 2008, kdy na 
burzu vstoupila společnost NWR. Sázková společnost nabídla v úpisu 35 
% všech vydaných akcií a všechny, celkem 18,2 mil. akcií se jí podařilo 
prodat. Získaný obnos 78,26 mil. EUR (1,9 mld. Kč) chce firma použít 
především na rozvoj loterijních projektů v ČR. Akcie Fortuny byly zařaze-

ny do systému SPAD, kde se obchodují elitní tituly. První den vylétly z upisovací ceny 105,5 Kč až na 
111 Kč. Pak ale zájem ochladl a cena za jednu akcii spadla až na úroveň 106 Kč. Většinu akcií upsaly 
fondy z ČR, Polska, Rakouska a Británie. S akciemi Fortuny se bude obchodovat i na varšavské burze. 

Většina tuzemských fondů letos vydělala 
Naprostá většina domácích podílových fondů investorům od začátku roku vydělala. Největší výnosy 

přinesly akciové fondy, které v průměru zaznamenaly zhodnocení přes 10 %. Dluhopisové fondy vynes-
ly průměrně přes 6 %, fondy peněžního trhu mírně nad 1 %.  

Strukturovaný dluhopis QUATTRO FORTE 2013  
UniCredit Bank navazuje na tradici vydávání Strukturovaných dluhopisů. UCB Strukturovaný dluho-

pis QUATTRO FORTE 2013 nabízí možnost 100% participace na růstovém potenciálu koše měn kanad-
ský dolar, australský dolar, ruský rubl a norská koruna proti euru p řibližně v tříletém horizontu a garanci 
návratnosti 100% nominální hodnoty vkladu při splatnosti. 

Studenti VŠ budou soutěžit na burze 
RM-SYSTÉM, česká burza cenných papírů, ve spolupráci s Fio bankou spouští v rámci projektu fi-

nančního vzdělávání nové kolo studijního výukového programu StudentBroker. Programu se účastní 
poprvé studenti 13 vysokých škol a univerzit z celé ČR. StudentBroker poskytuje studentům přístup na 
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KAPITÁLOVÝ TRH 

ČS: Pro movité zvláštní pobočky a produkty  
Česká spořitelna nabízí movitějším klientům zvláštní pobočky a samostatnou produktovou nabídku. 

Banka má nyní v rámci sítě ČS Premier dvě pobočky v Praze a jednu v Brně, do pěti let plánuje mít 
těchto poboček dvacet. Za movité klienty s nárokem na program ČS Premier považuje spořitelna zákaz-
níky s úsporami a investicemi nejméně 1 mil. Kč nebo s pravidelným měsíčním příjmem alespoň 100 
000 Kč. Základem nabídky je Osobní účet Premier.  

Platební brána PayU: Nové kanály  
Platební brána PayU od největší české nákupní galerie Aukro.cz, která byla spuštěna v červnu, našla 

podporu v dalších bankách. Uživatelé mohou nyní využít Mojeplatba od Komerční banky, ePlatba od 
Raiffeisenbank, před podpisem je smlouva o využívání mPeníze od mBank. Dále je možné využít pla-
tební karty (VISA, MasterCard), SuperCash a standardní bankovní p řevod. Jednání s dalšími bankovní-
mi ústavy dále probíhají. PayU chce v dohledné době nabídnout služby všech velkých bank v ČR. 

Know-how finančních poradců zdarma 
Scott & Rose a Centrum Holdings spouští novou službu: MůjBankéř Aktuálně.cz. Jde o objektivní a 

komplexní srovnání široké nabídky bankovních a finančních produktů na jednom místě. MůjBankéř 
Aktuálně.cz nabízí více než 700 produktů, které obsahují více než 40 000 položek.  

Mince ČNB k narození režiséra Karla Zemana 
Poslední letošní pamětní mince bude vydána 27. října; jejím tématem je 100. výročí 
narození světově uznávaného režiséra trikových filmů Karla Zemana. Mince razila 
Česká mincovna ze slitiny obsahující 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi ve dvojím 
provedení, v běžném a špičkovém (tzv. proof). Průměr mince je  31 mm, hmotnost 
13 g a síla 2,3 mm. Na lícní straně mince se nachází kompozice postav z filmů Karla 
Zemana – čaroděj z filmu „Čarodějův učeň“, Honzík a Mařenka z filmu „Pohádka 
o Honzíkovi a Mařence“ a Sindibád z filmu „Pohádky tisíce a jedné noci“. Za posta-

vami je na filmovém pásu označení nominální hodnoty mince se zkratkou peněžní jednotky „200 Kč“ a 
nad ním název státu. Značka mincovny je při pravém okraji mince. Na rubu je kompozice dalších motivů 
z filmů Karla Zemana – ponorka, chobotnice a jeskyně z filmu „Vynález zkázy“ a vzducholoď z filmu 
„Ukradená vzducholoď“. Uprostřed mincovního pole vedle vyobrazení vzducholodě je nápis „KAREL 
ZEMAN“ a letopočty „1910–2010“. Při spodním okraji je značka autorky Lenky Nebeské, DiS. Ke 
každé minci se dodává katalogová fialové barvy, na níž je popis mince a její plastické vyobrazení. 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 5. listopadu na na seminá ř: 
 

APLIKACE PRÁVNÍ ÚPRAVY  
ZÁKONA O PLATEBNÍM STYKU 
Lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.  
 

Na semináři bude probrán zákon o platebním styku ze všech hledisek důležitých 
pro poskytování platebních služeb. Výklad se dotkne cenové regulace, opravného 
zúčtování, dohledu nad platebními službami či mimostoudního řešení sporů. 
Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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Hrubé předepsané pojistné pojišťovny GCAN za 
rok 2009 dosáhlo výše 157 mil. GBP.  
Švýcarsko se zbavuje eur 
Švýcarská národní banka snížila objem svých de-
vizových rezerv. Důvodem je rychlé posílení mě-
ny, které v 1. pololetí v důsledku silných kurzo-
vých ztrát stálo banku skoro 3 mld. CHF. Nejvíce 
se snížení rezerv dotklo eur. Na konci 3. čtvrtletí 
si jich centrální banka ponechala 90,9 mld., za-
tímco na konci 2. kvartálu jich měla 120,6 mld. 
Podíl na rezervách se snížil ze 70,6 % na 55,9 %. 
Smlouva GPE s PPF bankou 
Společnost Global Payments Europe podepsala 
dlouhodobou smlouvu s PPF bankou na poskyto-
vání komplexních služeb v oblasti platebních ka-
ret. Mezi poskytované služby budou patřit mimo 
jiné management platebních karet, autorizace, 
personalizace karet a další související služby. 
Morgan Stanley ve ztrátě 

Banka Morgan Stanley měla 
ve 3. čtvrtletí ztrátu 91 mil. 
USD proti zisku 498 mil. 
USD před rokem. Ztráta je 
výsledkem mimořádných 

účetních operací a slabšího obchodování. Ztráta 
na jednu akcii činila 7 centů, zatímco o rok dříve 
banka na jednu akci vydělala 38 centů.  
Citigroup oznámila zisk 
Americká Citigroup se ve 3. čtvrtletí po loňské 
ztrátě 3,2 mld. USD vrátila k zisku 2,2 mld. USD. 
Kladný výsledek hospodaření banka vykázala již 
třetí čtvrtletí za sebou. Výsledkům pomáhá zlep-
šení ekonomické situace, díky němuž mohla ban-
ka uložit stranou méně peněz na pokrytí ztráto-
vých úvěrů. Zisk na akcii činil 7 centů.  
Goldman Sachs se ziskem 
Bankovním domům v USA se i v nevalných ča-
sech daří lépe, než se čekalo. Potvrzují to výsled-
ky za 3. čtvrtletí. Goldman Sachs, nejziskovější 
firma Wall Street, dosáhla čistého zisku 1,9 mld. 
USD, i když to bylo meziročně o 40 % méně.  
Prodej akcií Citigroup 
Americké ministerstvo financí spustilo již čtvrtý 
prodej části akcií bankovní skupiny Citigroup, po 
němž podíl vlády klesne z 12 % na 7 %. Prodej  
byl ohlášen den poté, co Citigroup zveřejnila pří-
znivé výsledky 3. čtvrtletí a kurz jejích akcií 
prudce vzrostl. Ministerstvo prodává 1,5 mld. ak-
cií. Prodejem pověřilo banku Morgan Stanley.  
Zisk Wells Fargo stoupl 
Čistý zisk americké banky Wells Fargo se ve 3. 
čtvrtletí zvýšil v meziročním srovnání o 3 % na 
3,34 mld. USD. Celkové příjmy se sice snížily, to 
však kompenzovaly nižší úvěrové ztráty. Příjmy 
klesly o 7 % na 20,9 mld. USD. Zisk na akcii se 
zvýšil meziročně o 4 centy na 60 centů. 
UniCredit propouští 
Italská bankovní skupina UniCredit se s odbory 
dohodla na realizaci záměru propustit v Itálii ně-
kolik tisíc zaměstnanců. Banka se o to snažila už 
delší dobu, odbory ale vždy měly výhrady. Prů-
lom v jednání zajistilo až nové vedení banky. Asi 
3000 zaměstnanců tak odejde do předčasného 
důchodu, dalších asi 1700 banku opustí jinak. 
Část zaměstnanců odejde až na konci roku 2015. 
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Nové doplňkové autopojištění UNIQA SafeLine 
UNIQA uvedla jako první na trh doplňkové autopojištění, které přináší nové ochranné 
prvky pro motoristu i vozidlo. Díky instalaci palubní jednotky je vůz nepřetržitě hlídán 
z dispečinku. V případě nárazu auta při havárii se aktivuje crash senzor a vysílá nouzo-
vý signál do centrály. Ta se spojí s pojišt ěným a nabídne pomoc. Nezdaří-li se kontakt, 
vyšle záchranu na místo rovnou. V případě odcizení vozu je vůz bez problémů přes 
centrálu vystopován a za pomoci policie zajištěn. Kromě toho eviduje UNIQA SafeLi-
ne ujeté kilometry a na jejich základě jednou ročně optimalizuje platbu pojistného jak v 

havarijním pojištění, tak i povinném ručení. Sváteční řidiči zaplatí méně, a to až o čtvrtinu. 

Škody v magické dny jsou nižší 
Z výzkumu České pojišťovny vyplývá, že v „magické dny“, jako bylo 20. 10. 2010, se stává výrazně 

méně pojistných událostí než jindy. Zřejmě jsou čísla příznivě nakloněna nejen živlům, ale i dalším 
rizikům. „Pokud se podíváme na podobná loňská a předloňská data, tak z 20. 8. 2008 je ve statistikách 
České pojišťovny zaneseno 638 pojistných událostí, z loňského 20. 9. 2009 dokonce ještě méně – 594. 
Přitom průměrný počet škod na majetku a automobilech se v „běžné“ dny pohybuje kolem tisícovky,“ 
uvádí Renata Kosová, ředitelka likvidace z pojištění majetku a odpovědnosti České pojišťovny. I z po-
hledu pojišťovny Generali klesá ve dnech s magickým datem počet pojistných událostí až o t řetinu. 

Přístup na účty účastníků PF KB s inovacemi 
S využitím moderních technologií upravil Penzijní fond Komerční banky aplikaci, která umožňuje 

účastníkům penzijního připojištění podrobně nahlížet přes internet na své individuální účty, aplikace 
navíc přinese rozšíření možností v provádění změn ve smlouvách a vyšší míru zabezpečení dat. Inovova-
ná verze internetového přístupu k účtu umožňuje nejen kompletní náhled na všechna data evidovaná u 
jednotlivých smluv, ale díky SMS autorizaci nově i možnost provádět změny většiny údajů ve smlouvě.  

Část řidičů v zimě jezdí na letních pneumatikách 
Jak vyplývá z průzkumu DIRECT Pojišťovny, 19 % dotázaných přezouvá z 
letních na zimní pneumatiky až ve chvíli, kdy napadne první sníh. Celých 7 % 
respondentů na zimní pneumatiky vůbec nepřezouvá a tím ohrožuje nejen 
sebe, ale i ostatní účastníky silničního provozu. „Průzkum DIRECT Pojišťov-
ny ukázal, že 37 % řidičů přezouvá na zimní pneumatiky, pokud teploty kles-
nou pod 7 °C. Každý pátý řidič pak přezouvá pneumatiky, když už se na letních 

necítí bezpečně. Řidiči by se měli na vozovce chovat zodpovědně a uvědomit si, že na ní nejezdí sami,“ 
uvádí Tomáš Zavoral, tiskový mluvčí DIRECT Pojišťovny. Právě v zimě vlivem zhoršených podmínek 
častěji dochází k menším nehodám bez zranění, které pak snižují bonus na povinném ručení. 
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Provident zvedl zisk o 15 % 
Společnost Provident Financial, která poskytuje domácnostem krátkodobé hotovostní p ůjčky, zvýšila v 

ČR, Polsku a Slovensku za tři čtvrtletí hrubý zisk na 1,66 mld. Kč. Ve stejném období loni vydělala na 
těchto trzích 1,44 mld. Kč. V ČR je Provident největším poskytovatelem krátkodobých hotovostních 
půjček domácnostem. Působí zde od roku 1997. Zázemí firmy v tuzemsku zajišťuje 650 zaměstnanců a 
3300 obchodních zástupců. Výše půjčky se pohybuje od 3000 do 50 000 Kč.  

Za první auto doporučují autodealeři česká auta 
Z ankety GE Money Auto vyplývá, že autodealeři radí začínajícím řidičům při nákupu prvního auta 

dbát hlavně na technický stav vozidla a jeho bezpečnost. Tři čtvrtiny autobazarů doporučují jako první 
auto vůz značky Škoda v ceně do 100 000 Kč. Podle autobazarů financují mladí lidé svoje první auto 
nejčastěji s pomocí rodičů nebo kombinací vlastních zdrojů a spotřebitelské půjčky. Anketu realizovala 
společnost GE Money Auto v červenci mezi 40 autodealery z celé České republiky.  

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

burzu a umožňuje jim vyzkoušet si investování v reálném světě s fiktivními prostředky. Aktuální kolo 
bude ukončeno 31. 1. 2011. Registrace se provádí z úvodní internetové stránky www.studentbroker.cz. 

Ve střední Evropě vzniká nový realitní fond 
Skupina Mint Investments (donedávna CEC Capital) připravuje ve spolupráci s Avestus Capital Part-

ners založení nového uzavřeného fondu Mint Central Europe Property Fund. Jeho cílem je investovat do 
kvalitních komerčních nemovitostí, kanceláří a obchodních center v zemích visegrádské čtyřky.  

ČS vydala dluhopisy pro drobné investory 
Česká spořitelna vydala strukturované dluhopisy za 1 mld. Kč. Dluhopisy jsou určeny k prodeji drob-

ným investorům. Cenné papíry nebudou úročeny a jejich výnos bude závislý na koši akcií světových 
trhů a naroste jednorázově ke dni konečné splatnosti dluhopisů. Ta je stanovena na 14. listopadu 2014. 
Jmenovitá dluhopisu je 10 000 Kč. Nejmenší množství nakupovaných dluhopisů jsou tři kusy. 
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